

温州洞头蓝色海湾整治：生态养海 拥海而兴



或许体会过失去的痛苦，现在，洞头人对海洋资源倍加珍惜。

围而不填的意义何在？“‘梦幻海湾’整个项目，将以透水修建物的形式制作，差池海域举行填海，所有打桩，然后再在上面制作相关修建物，修建物下面依然是海。”李昌达表示，海洋是洞头的命脉。一个项目要用海，首先思量对生态情况是否会造造成破损，若是会，宁肯不要金山银山，也要绿水青山。

2016年，蓝色海湾整治项目落户洞头，东岙段被纳入项目建设重点，其中包罗沙滩修复和海洋生态廊道等建设。2017年1月，投资总概算达850万元的东岙沙滩修复工程启动。当东岙村前的沙滩最先吹沙、施工车进驻后，村民们满心欢喜。7月，洞头区这片最著名的沙滩终于恢回复貌，吸引了天南地北的游客。

眼下，“梦幻海湾项目”正在建设中。这是洞头迄今为止，单体投资额最大的项目，不外它的“看点”并不在此，“人造蓝海、围而不填”才是亮点所在。

2015年，中国大部门沿海地域还在向海洋追求更多生长空间之时，洞头就明确，以后对新增的涉海工程，不得举行围填海审批；对早已确权可填的3710亩海域，则通过围而不填的创新之举，尽最大可能掩护海洋生态。

现在，半岛工程已经建成，洞头也由县变区，但未曾转变的，是洞头人掩护海洋的初心。党的十八届五中全会确立绿色生长理念后，洞头更是率天下之先，明确不再围垦滩涂，并努力开展蓝色海湾整治行动，做好掩护、修复、提升三篇文章，加速建设“海上花园”，谱写了一首新时代人海协调的感人恋曲。

靠海吃海的日子难以为继，小渔村日渐颓败，不少村民只得进城打工。现实眼前，洞头人幡然醒悟，靠破损海洋生态情况换来的生长，不行能恒久。

一片被修复的沙滩

2015年，鹿西综合交通码头最先筹备。最初，码头选址在鹿西岛西南方的“老虎礁”，该处水域坦荡，水深条件优秀，邻近老码头，交通便利。工程即将施工时，部门乡民提出意见，以为“老虎礁”是鹿西岛的标志性景观，应当予以掩护。

不只是鹿西综合交通码头，小三盘通村公路、中央渔港港区门路二期工程等项目，均为了掩护沙滩、海湾、岸礁等优质自然海洋生态资源，而改变了原来的方案和线路。

“十九大提出建设漂亮中国，要求我们实行主要生态系统掩护和修复重大工程，加大生态系统掩护力度。身为海岛区县，要在掩护的同时，加速修复海洋生态，还海洋以平静、协调、漂亮。”区海洋渔业局副局长李昌达说。

洞天福地，今后开头。从上世纪的伸手索取、肆意开发，再到现在的生态养海、反哺大海，洞头人坚信，海洋不仅意味着生命，意味着资源，更意味着未来。现在，行走在这座拥海而兴的小岛上，我们随处可以感受到尊重自然、顺应自然、掩护自然的海洋生态文明理念。

在鹿西乡，事情职员叶明伟带我们看了一块并不“壮观”的礁石：“为了掩护这块自然‘老虎礁’，鹿西人迫切想造的综合交通码头，也往后推迟了一年。”

“全靠修复了这片沙滩！”这是东岙村人给出的谜底，言语里全是自豪。2016年，总投入4.76亿元的蓝色海湾整治项目落户洞头。一年多来，随着项目的实行，人们欣喜地发现，赤潮淘汰、海水变清、沙滩又回到了最初的容貌。在沙滩的勾连下，人海相亲相近，小渔村也由此郁勃起来。

“自从东岙沙滩修复后，今年营业额至少翻了一倍。”东海渔家老板洪求强的朋侪圈，记载了东岙村的点滴转变：白皙沙滩映衬着碧海蓝天，沙滩边围绕着渔家民宿。135米长的沙滩上，孩子们追逐嬉戏。“在家门口吹海风、玩沙子，好像回到了以前。”洪求强说。

“生长”与“掩护”，并非总是并行不悖，更好地“有所为”，坚决地“有所不为”，这是洞头的取与舍，也是他们守护海洋的刻意。

面临乡民的诉求，洞头区政府确立掩护不行再生的岸礁海岸线旅游资源政策，并对原设计方案举行调整，“现在码头选址向西北偏向横向平移了200米，移至已开发使用的人工岸线区域，并对原方案举行集约化设计，通过提升码头综合使用率及治理的自动化水平，以淘汰占用名贵的岸线资源。”洞头区交通局副局长谢铭说，为此工期不惜延误一年，造价增添约200万元。

从码头的重新计划、门路的重新设计，再到滩涂围而不填的创新，折射的是新时代洞头人的“耕海之道”。

“回到了以前”，是满满的欣喜，也是对现今洞头沙滩整治修复结果的认可。

上世纪80年月末，在填海造地、取沙建房、制作码头的影晌下，一到处皎洁漂亮的沙滩，最先消逝于视野。挖土车在沙滩上不分日夜地开采，面积达1.84万平方米的东岙沙滩，最后竟只剩下裸露的碎石。

人们无度的索取，换来大海无声的抗议。那些年里，洞头海洋生态情况也越来越差：赤潮一再泛起，羊栖菜大量减产，养殖户亏损严重。海水受到污染，辛劳捕来的海鲜，不敢吃了；岛礁破损严重，原本珍贵的贝类，逐渐消逝。

同时，洞头不停创新制度建设。《洞头国家级海洋公园总体计划》在天下首个获批实行；出台海洋生态红线划定方案，在县一级率先实行海洋生态红线制度；体例完成洞头国家级生态掩护与建设树模区建设方案、海域使用计划、海岛掩护计划、海域海岛整治修复计划等。

14年前，习近平总书记在浙江事情时代，曾到洞头列岛调研半岛工程建设。在生长的要害时期，他曾嘱咐洞头人，“要特殊重视生态情况掩护事情，坚持走可连续生长之路，做好山体、岛礁等生态情况资源的掩护”“真正把洞头建设成为名副其实的‘海上花园’”。

原本离去的村民，再度回到村里，办起渔家乐和民宿。洪求强的生意越做越红火，曾经的小门面，现在也摆开了阵势。

近年来，洞头投放人工鱼礁9万余立方空体，建成152公顷海洋牧场树模区和1053公顷省级水生生物增殖放流区，助推振兴东海鱼仓。在南、北片山（鹿西鸟岛）实行筑巢引鸟工程，有用掩护51种海洋鸟类繁衍生息。

浙江在线11月22日讯（浙江在线记者 陆海 邓国芳 通讯员 钱飞琴 王进宏）进入11月下旬，海风吹在脸上已有些砭骨，但温州洞头区东屏街道东岙村，渔家乐的生意依旧红火。

一块被拯救的礁石

洞头仙叠岩段海洋生态廊道。



以海兴国、人海协调。十九大陈诉指出，人与自然是生命配合体，人类必须尊重自然、顺应自然、掩护自然。人类只有遵照自然纪律才气有用防止在开发使用自然上走弯路，人类对大自然的危险最终会伤及人类自身，这是无法抗拒的纪律。对此，洞头人的感慨尤为深刻。

“梦幻海湾模式”，正是围而不填的一种做法。这一做法，获得了国家海洋局的赞许与支持。

一处被叫停的围垦区

尝到生态回馈的洞头人越发苏醒，选择项目越发挑剔严酷。他们坚持经济生态化目的，政绩的“指挥棒”，清晰指向绿色生态、蓝色生长。

鹿西乡位于洞头区东北部的鹿西岛上，乡以岛为名，至今岛民依旧靠船出行。1992年革新的鹿西港码头，是乡里最主要的码头。由于狭窄和老旧，许多大型船只难以靠岸，已严重制约了鹿西乡的经济社会生长。

现在，蓝色海湾整治通过实行岸线资源整治修复、沿海村居革新升级、生态廊道建设等项目，海岸线变靚了、村容村貌变净了、海岛变美了。漂亮海岛轮廓逐步出现，引来大批客商投资，渔民逐步实现转产转业。

沙滩从有到无、从无到有，村里情况好了，动员的是整个东岙村旅游业的提质增效。眼下，这个陆域面积仅0.35平方公里、常住生齿仅1500多人的小渔村，涉旅职员就达600余人。旺季时，东岙村50家民宿，险些天天客满、一房难求。

其后红线女亦与容祖儿到安老院探访长者，二人亦师亦友。

记者多次按要求完成激活任务，“偷开助手”仍显示“未激活”，无法使用。

当前文章：http://www.rmb888.cn/20170920_32463765.pdf

发布时间：2017-12-14 11:54:39

[iphone8的最新消息](#) [iphone8用蓝宝石屏](#) [999彩票](#) [林志颖爆料iphone8](#)
[iphone8屏幕是不是曲面](#) [体彩云南十一选五开奖结果](#) [北京赛车网址是多少](#)
[云南11选五任三遗漏](#) [内蒙古快3开奖助力](#) [幸运飞艇官网视频](#)

